

Zenská Hlídka

Frances Schlaiová, Medford Wis. — Čtená redakce a milá paní pořadatelko "Zenské Hlídky". Těmito několika řádky přicházím opět mezi vás trochu se potěšit, než totiž začneme se zde v těch za hradečích a v hospodářství pilnou práci zabývat. Počasí máme zde všelijaké, jak se říká, právě aprílové. Jeden den je hezký a druhý zase už přší, tak že se venku tolik něho dělat a také ani se setím jsme nezapočali. Avšak zůstane-li počasí, jaké po posledních dvou dnech máme, tedy s prací tou v hezku započinám. Loni už jsem totiž dobytí měli vše zasato. Ani nevím, neměli toho vinnu na nešťastnou a vropskou válku, jež totiž všim otárá. Musí to být tam za mořem strážné a působí to hrůzy, když pouze toho vzpomenu. Práje té tudíž ode mne šou do sbírky dvou ty nešťastné matky a osiřelé děti. Co tak na tom světě musíme některé žensky, když to nešťastí za nešťastím člověka tak neprosně stihá. Také si trochu tu českou vlast ještě pamatují, neboť sumu odjíždějí jsem z ní v paměti té těch, aniž bych toho tam tedy ték mnoho zakusila. Zde však jsem toho již dosti zažila a kdybych měla své zkušenosti vyprávět, to vzalo by to hezky místa. Různé vzpomínky ve mně vyvolal třeba paní Amny Frokopové, která děla, co všechno zakusila. Skutečně velice vás lituji, ježto sama jsem již mnoho utrpěla a často moje sestra říká, že neví, jak vše to mohu přežít a aby jí bylo se toho tolik příhodit, tu přijí byla dávno již zahrabána pod tím zeleným příkrovem. Než lépe o tom přestat, neboť některé žensky podolné řízení omrzí číst. Sice-li tudíž něco z našeho zde okolí. Tak zdejší oblíbený bankér odebral se na věčný odpočinek a zanechal zde ženu a syna. — Někdeko odtud jistí dva muži sešli. Jeden z nich dvakrát se střelil do nohy a mimo to střelil po okolajících, nikoho ale nezabil. Jistý Vans vyhnal svoji manželku z domova a šel zapálit stodolu. Na to vzal dvě děti a uzamknul je v obydlí. Sám se též uzamknul, načež vzal dynamit a položil jej do postele, kterou zapálil. Jakmile ale dynamit vybuchl, tak ihned povstalý oheň utlumil. Děti, když uslyšely ránu, běžely k oknu a tu hledaly, že stodola hoří. Pořádilo se jim z domu uniknouti a hned běžely pro pomoc. Zdejší naše chasa se us-

bírá též na západ a sice na práci do Dakoty. — Pan Janda odejel do Ashland na návštěvu svých přátel. — Paní Nováková odešla do Chicago ku své děvě. — Také paní Fořtová odešla se do Ashland, Wis., by tam svoji dečku navštívila. — Velice by mě těšilo, kdyby též paní Jaehymová dala s sebou jednou za čas vědět a dopisem do "Z. H." přispěla. — Byly nák soudci pan Kunc navštívil se opět do našeho sousedství. Nyní však svůj dopis končí, však neopomeni opět vzkázat vás navštívit a v knihu vašem se potěšit. Čtená přítelkyň! Srdečné díky za dopis, jakou i za příspěvek pro ubohé krajany. Bude nás těšit, když zase brzy do našeho kroužku dopisovatelek zavítáte. Srdečně vás zdravím. Pořadatelka.

Časový Andersen. — V krásné básnické knize Andersenových "Obrázková knížka bez obrázků", je, již originál, vyšel r. 1840 a překlad překládá v "Lidové knihovně", je pěkná povídka, již vyprávěje Měšick. Obsah její je tento: Jednoho večera pozoroval matku, ukládající dítě k spánku. Větší děti se ještě skourají a tu matka je napomíná, aby byly tiché, jelikož nejmilší, čtyřleté děvčátko, chce se pomodlit "Otče náš". "Hleď jen do pokoje oknem," vypravuje Měšic. "Děvčátko hledělo v postýlce se suchobílými poduškami, malé ruce máje sepaty, s obličejem slavnostně zářícím a od říkávalo slova modlitby. "Ale co pak je to," přerušila dítě pojednou matka. "Co to říkáš ještě za slovy "a chleba vezdejší dej nám dnes"? "Opakuj to, já ti nerozumím." Ale malická mlčela a v rozpacích odívala se na matku. "Nuže, bude to? Co jsi to vplála do modlitby?" "Ach, vezdeš, zbláznila," řekla malická, "přidala jsem: "a také másto k němu!" — Myslíme, že by Měšicem, jak stvořená pro dobu nynější. **Zabavení majetku.** — Úřední list "W. Zeitung" ze dne 18. března oznamuje zabavení velkého majetku dra. Ad. Brodtha, obviněného ze zločinu par. 15, a) a 58, ex tr. zákona. "Zeit" k tomu dodává, že dr. Brodth je členem známé vídeňské rodiny a od nějakého času usadil se ve Švýcarsku, kde li- terárně pracuje jako sociolog a pa-

DOHODA MEZI OBRÉGONEM A SCOTTEM JE USPOKOJIVOU

President oznámil, že dohoda mezi Scottem a Obregonem je přijatelnou pro Soustátí.

KONEČNÁ PORADA JE DNES.

Dohoda opatruje základnu pro spolupráci, aby předešlo se dalšímu nedorozumění.

Washington, D. C., 4. května. — President Wilson oznámil dnes večer, že zkušební dohoda mezi generálem Scottem a generálem Obregonem, týkající se budoucích operací amerických a mexických armád v Mexiku, činí opatření "pro základnu spolupráce, která sblíží zabránění dalším nedorozumění a sesílí srdečné vztahy mezi oběma republikami."

Nebylo sice žádného formálního prohlášení tohoto počtu, ale vyhlášení, že Scott-Obregonova dohoda je přijatelnou americké vládě bylo telegrafováno generálu Scottovi v El Paso dnes pozdě večer sekretářem Bakerem. Generál Scott byl autorisován, aby vyjádřil formální přijetí této dohody s generálem Obregonem tak brzy, jakmile tento získá schválení od generála Carranza a administrativní úředníci mají za to, že bude to zbita nebo v sobotu.

President Wilson vydal následující prohlášení: "Podrobil jsem se sekretářem války přehledě zpráv, učiněnou generálem Scottem o konferenci mezi ním a generálem Obregonem, ministrem války v Mexiku. Zpráva obsahuje zkušební dohodu pro další operace amerických a mexických armád a rozpacích odívala se na matku. "Nuže, bude to? Co jsi to vplála do modlitby?" "Ach, vezdeš, zbláznila," řekla malická, "přidala jsem: "a také másto k němu!" — Myslíme, že by Měšicem, jak stvořená pro dobu nynější. **Zabavení majetku.** — Úřední list "W. Zeitung" ze dne 18. března oznamuje zabavení velkého majetku dra. Ad. Brodtha, obviněného ze zločinu par. 15, a) a 58, ex tr. zákona. "Zeit" k tomu dodává, že dr. Brodth je členem známé vídeňské rodiny a od nějakého času usadil se ve Švýcarsku, kde li- terárně pracuje jako sociolog a pa-

ČTYŘI VŮDČI IRSKÉHO POVSTÁNÍ ODSOUZE.

NI BYLI K SMRTI

Londýn, 3. května. — Několik vůdčích irské revoluce bylo popraveno po hromadném přelíčení před vojenským soudem a premier Asquith oznámil parlamentu, že sir Roger Casement, který dopaden byl při pokusu vyloditi na irské pobřeží zbraně a střílivo z německé lodi, bude postaven před soud co nejdříve. Situace v Irsku denně se zlepšuje. Augustine Birrell, sekretář Irska, vzdechl se svého úradu. Doznal, že podceňoval hnutí Sinn Fein společnosti a možnost nepokojů v Irsku.

John Redmond, vůdce irské parlamentární strany, žádal vládu, aby byla shovívavou k velké masce lidí, zapletené do revoluce, a pravil, že je částečně zodpovědným za Birrellovu lhostejnost k irským poměrům, ježto shodoval se s ním v úsudku, že není skutečného nebezpečí irského povstání. Laurence Ginnell, člen parlamentu za severní divizi Westmeath, vzdechl se mezi nacionalisty, ale ve skutečnosti nehlasí se přímo k žádné irské straně, uvítal oznámení premiéra, že někteří vůdci irského povstání byli popraveni, vo- áním "Hunové".

Čtyři vůdčové irského povstání, kteří byli popraveni, jsou: Patrick H. Pearse, provisionální prezident Irska, James Connolly, vrchní vůdce irské republikánské armády, Thomas J. Clark a Thomas MacDonagh. Všichni podepsali proklamaci o zřízení republiky irské. Rychlost, s jakou proveden byl soud s vůdci irského povstání, překvapila parlament. Parlamentu před tím nebylo oznámeno, že soud s povstaleci bude se konati ihned. Resignace Birrellova nezbudila žádného překvapení. Útoky časopisů a veřejnosti přimotily jej k vzdání se úradu. Birrell jmenován byl hlavním sekretářem pro Irsko v lednu roku 1907. Vzdal si svoje místo i v kabinetní krizi v květnu, ježž důsledkem bylo utvoření koaličního ministerstva. Birrell byl liberálním v politice.

Má se za to, že také sir Matthew Nathan, Birrellův podsekretář, a generál Friend, vůdce irského vojska, vzdají se svých míst. — Téměř všichni povstaleci z Dublinu jsou souzeni před pohobím vojenským soudem tak rychle, jak je možno, ale má se za to, že soud bude shovívavějším k ostatním povstalcům, než k jich vůdčům. — Vojsko nyní pátrá po zbytcích povstalců. Tito vzdávají se nyní rychle, avšak uvědomují si, že vše jejich je prohra.

Patrick Pearse, "provisionální prezident Irska," byl asi 33 roky star a byl znám v Irsku jako autorita galského jazyka. Po nějakou dobu byl redaktorem Gaelic Journalu v Dublině a později založil St. Endas školu, již řídil až do povstání. Pearse měl mnoho přátel ve Spojených Státech. Přednášel v této zemi o irských ideálech a galské literatuře. Výtěžky z těchto přednášek věnovány byly na podporu jeho školy. Byl synem Angličana, ale narodil se a vzdělán byl v Dublině. Byl dosud svobodem.

John Connolly žil po několik roků v New Yorku, kde byl členem jako socialistický vůdce a agitátor. Vrátil se do Irska asi před pěti roky a pomáhal organizovati irskou dělnickou stranu. Byl asi 50 roků star a byl samonkem. Byl autorem knihy "Práce v irské historii," vydané v Dublině, a byl redaktorem dělnického časopisu, vydávaného v tomto městě, pod názvem Irish Worker.

Thomas MacDonagh byl přítelem Pearsovým a velmi vzdělávaným mužem. Byl po nějakou dobu asistentem profesora anglické literatury na národní universitě irské. Thomas Clark byl jedním z vůdčů Fenianského spiknutí v letech osmdesátých. Byl tehdy zatčen a odsouzen k doživotnímu vězení, ale byl propuštěn po čtyřnásobném letech vězení.

Přelíčení s povstaleci před pohobím vojenským soudem konáno je rychle. Úředně bylo oznámeno, že veřejnosti bude sdělen výsledek soudu, jakmile rozsudky budou potvrzeny. Někteří z povstalců jsou posíláni do Anglie a o jejich případech bude uvažováno později.

Většina nezaslibených hlasů v republikánské konvenci.

Washington, D. C., 2. května. — V minulém týdnu zvoleno bylo dalších 151 delegátů do národní republikánské konvence v Chicagu, což nezměnilo republikánskou presidentskou situaci, vyjímaje, že potvrdilo to skutečnost, že v konvenci nalézati bude se většina hlasů předem nezaslibených. Téměř dvě třetiny z 985 delegátů, kteří v konvenci budou zasedati, byly již zvoleny. Celkem zvoleno bylo 719 delegátů, z nichž 440 půjde do konvence bez jakýchkoliv instrukcí a 279 bylo zavázáno voliti pro určité kandidáty. Z 151 delegátů, zvolených v minulém týdnu, jenom osmačtyřicet hlasů bylo zaslibeno. Bývalý senátor Burton získal těchto osmačtyřicet delegátů z Ohia, svého domovského státu. Poněvadž jenom 490 hlasů v národní republikánské konvenci



BIRD BRAND COFFEE

Šetřte při nákupu své kávy užitek pouze té nejlepší kávy, jaká jest k dostání. Ptejte se svého groceristy po "Bird Brand Coffee", kterou má každý rád.

German-American Coffee Co. OMAHA, NEB.

Dr. F. A. Sedláček

OMAHA, NEB.
 ÚŘADOVNA: 1270 So. 13th Str., proti Hotelu Prague.
 Tel. Red 4612
 RESIDENCE: 2509 So. 11th Str., Tel. Tyler 2439
 V ÚŘADOVNĚ od 1 do 4 hod.
 dopol. — V neděli od 9 do 11 hod. dopol.

Kavárna a Restaurant SLAVIE

Pravá česká kuchyně.
 Krajanům zavítavím do Omaha by mohu posloužiti čistými pokrmy. Vše úplně nově zařízeno. Proti "Pokroku Západu."
FRANK BOUTIN, majitel.

THE DIPPY DUDES: A HOT BIRD AND A-BAM JOVE!

Panel 1: A man in a top hat enters a restaurant. A woman behind the counter says: "LET'S GO IN AND DINE OLD CHAPPIE!" The man replies: "I THAY THAT'S A BEUCID GOOD IDEAN, EGAD!"

Panel 2: The man sits at a table. A woman approaches him. She says: "YOU'VE A GREAT EYE FOR BEAUTY WEGGY!" He replies: "COME ON OVAN HEAR THIS I'VE THE BETH-T-LOOK-ING ONE WOBBT."

Panel 3: The man and woman are seated at a table. She says: "THERE, I KNEW YOU GENTS WERE SHORTS AS SOON AS I SAW YOU!" He replies: "YOU MAY DWING ME A NICE HOT BIRD, ME DEAN"

Panel 4: The man is looking at a menu. She says: "THE CHECK IS FOUR DOLLARS WHT, WHAT'S THE MATTER!" He replies: "GWEAT SCOTT! I HAVENT EITHER! YOU PROPOSED THIS"

Panel 5: The man is looking at a menu. She says: "THOSE ONE'S THERE, YES." He replies: "NO MONEY EN? WELL, I'LL FIX EM ALL RIGHT." She replies: "BUT BAK IT ALL WEGGY YOU KNOW YOU PROPOSED IT!" He replies: "AND I THAY IT'S A BEASTLY STEWY! THO TREAT!"

Panel 6: The man is looking at a menu. She says: "BAM JOVE!" He replies: "BAM JOVE!"

International Cartoon Co., N. Y. 1916